
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εορτασμοί στο Άγιον Όρος για την 500η επέτειο της
μεταβάσεως του Βατοπαιδινού μοναχού Οσίου
Μαξίμου του Γραικού στη Ρωσία

Πανηγυρικοί εορτασμοί με αφορμή την 500η επέτειο μεταβάσεως στ Ρωσία του Βατοπαιδινού
μοναχού Οσίου Μαξίμου του Γραικού πραγματοποιήθηκαν από 1 έως 2 Ιουλίου 2018 στο Άγιον
Όρος. Το 1518 κατόπιν αιτήματος του Μεγάλου Δούκα Βασιλείου Γ’ ο μοναχός Μάξιμος μεταβαίνει
στη Μόσχα, όπου προβαίνει στη μετάφραση και επιμέλεια των βιβλίων χριστιανικού περιεχομένου.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και με
πρόσκληση της Ιεράς Κοινότητας τη Ρωσική Εκκλησία στις πανηγυρικές εκδηλώσεις
εξεπροσώπησε ο Αρχιεπίσκοπος Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, Προϊστάμενος του
Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικού.

Το πρωϊ, την 1η Ιουλίου ο Ιεράρχης έφθασε στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, όπου στην είσοδο έτυχε
θερμής υποδοχής από τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Εφραίμ και την αδελφότητα. Αφού
ασπάσθηκσα τα ιερά κειμήλια ο Σεβασμιώτατος είχε εκτενή επικοινωνία με τον Αρχιμανδρίτη
Γέροντα Εφραίμ, με τον οποίο μεταξύ άλλων συνεζήτησε θέματα του πανορθοδόξου
ενδιαφέροντος.



Αυθημερόν ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος συναντήθηκε με τον εκπρόσωπο του Οικουμενικού
Πατριαρχείου στους εορτασμούς Μητροπολίτη Δράμας Παύλο.

Το βράδυ, στο Καθολικό της Μονής ετελέσθη Μικρός Εσπερινός και ακολούθησε η κοινή σύναξη
των φιλοξενουμένων της Μονής, συμμετοχῃ του Μητροπολίτη Παύλου, του Αρχιεπισκόπου
Αντωνίου, του Μητροπολίτη Άρτας Καλλινίκου, Ηγουμένων και αντιπροσώπων των Αγιορειτικών
Μονών.

Αργάς το βράδυ, άρχισε η πανηγυρική αγρυπνία. Την ώρα της αρτοκλασίας, κατά την αγιορειτική
παράδοση, πραγματοποιήθηκε κοινή σύναξη, συμμετοχῃ των παρόντων στη θεία ακολουθία.
Απευθύνομενος στους παρευρισκομένους ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος μετέφερε την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλους και κατέθεσε τις σκέψεις του για τη σημασία των αγώνων του
Οσίου Μαξίμου του Γραικού, και σημείωσε ότι η Ρωσική Εκκλησία με ευγνωμοσύνη ενθυμάται τη
συμβολή της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου στην εδραίωση της Ορθοδοξίας στην Αγία Ρωσία και τιμά
τον Όσιο Μάξιμο ως πρότυπο υπακοής του μοναχού, ως μεγάλο φωτιστή και ομολογητή.

Από την πλευρά του ο Γέροντας Εφραίμ καλωσόρισε τον απεσταλμένο της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας και εξέφρασε τη χαρά του για τη συμμετοχή του στους εορτασμούς στο Άγιον Όρος.

Στις 6 π.μ. στις 2 Ιουλιου μετά από ένα σύντομο διάλειμμα άρχισε η Θεία Λειτουργία στα Ελληνικά
και στα Σλαβονικά. Στο κέντρο του Καθολικού τοποθετήθηκε λάρνακα με τεμάχιο ιερού λειψάνου
του Οσίου Μαξίμου, το οποίο δωρήθηκε στη Μονή με ευλογία του μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου
Β’ από την Λαύρα Αγίας Τράδος και Αγίου Σεργίου.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως παρετέθη επίσημο πρόγευμα.

Αυθημερόν απόγευμα ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος παρακολούθησε τις ακολουθίες της ημέρας στο
Καθολικό της Μονής και την επομένη, αφού αποχαιρέτισε θερμώς τον Άγιο Καθηγούμενο και την
αδελφότητα, αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47324/
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